

[ΟΑΕΠ] Διπλασιασμός του ορίου από τις 500.000 ευρώ στο 1 εκατ. ευρώ με ευνοϊκό επιτόκιο και χωρίς εμπράγματα εξασφαλίσεις

Ενίσχυση χρηματοδότησης για εξαγωγικές επιχειρήσεις

Το διπλασιασμό του ορίου χρηματοδότησης του προγράμματος Εξωστρέφεια που παρέχει ο Οργανισμός Ασφάλισης Εξαγωγικών Πιστώσεων (ΟΑΕΠ) από 500.000 ευρώ στο 1 εκατ. ευρώ προκειμένου να διευκολυνθούν περαιτέρω οι εξαγωγικές δραστηριότητες των ελληνικών επιχειρήσεων, ανακοίνωσε χθες ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Νότης Μητράκης, στο πλαίσιο ευρείας σύσκεψης αντικείμενο συζήτησης τη διαμόρφωση της

«Εθνικής Στρατηγικής για τις Εξαγωγές 2014-2020».

Πλέον το συγκεκριμένο πρόγραμμα εξασφαλίζει τη δυνατότητα χρηματοδότησης των εξαγωγικών επιχειρήσεων μέχρι του ποσού ενός εκατ. ευρώ και για διάστημα έως 4 μηνών, με ιδιαίτερα ευνοϊκό επιτόκιο και χωρίς να απαιτούνται από τις τράπεζες εμπράγματα εξασφαλίσεις, αλλά μόνο η ασφάλισή τους στον ΟΑΕΠ. Ειδικότερα, οι εξαγωγείς μπορούν να υποβάλουν την αί-

τησή τους στον ΟΑΕΠ προκειμένου να ενταχθούν στο Πρόγραμμα «Εξωστρέφεια-ΟΑΕΠ» και να ασφαλιστούν για τις εξαγωγές τους. Κατόπιν, με τα ασφαλισμένα τιμολόγια των εξαγωγών τους μπορούν να απευθύνονται στις συμβεβλημένες τράπεζες ώστε να εξασφαλίσουν δάνειο ισόποσο των ασφαλισμένων τιμολογίων έως ένα εκατ. ευρώ χωρίς εμπράγματα εξασφαλίσεις.

Μετά το τέλος της σύσκεψης ο Ν. Μητράκης ανέφερε ότι «βα-

σική προτεραιότητα της κυβέρνησης αποτελεί η ενίσχυση της εξωστρέφειας της ελληνικής οικονομίας, ως βασικού πυλώνα ανάπτυξης και αύξησης της απασχόλησης. Στο πλαίσιο αυτό στη σύσκεψη που έγινε με τη συμμετοχή των αρμόδιων φορέων αποφασίστηκε ότι οι εκπρόσωποι των εξαγωγικών επιχειρήσεων και των αρμόδιων οργανισμών, συνδέσμων και επιμελητηρίων θα συμμετέχουν ενεργά στη χάραξη και το συντονισμό των δρά-

σεων της εξαγωγικής πολιτικής. Για το σκοπό αυτό θα κινηθούν άμεσα οι διαδικασίες για τη θεσμοθέτηση Συμβουλευτικής Ομάδας Εργασίας με σύνθεση που θα περιλαμβάνει τους ανωτέρω φορείς». Σημείωσε, επίσης, ότι αποφασίστηκε η επόμενη συνεδρίαση της Συμβουλευτικής Ομάδας να ασχοληθεί αποκλειστικά με τη μελέτη που πραγματοποιεί ήδη το ΚΕΠΕ για τον καθορισμό αγορών στόχων, τον εντοπισμό των κλάδων υψηλής προτεραι-

ότητας και της περαιτέρω ανάπτυξης των κατανλωτικών προϊόντων. «Πρόθεση του υπουργείου, συνέχισε, είναι με βάση τα τελικά συμπεράσματα της μελέτης να θεσμοθετηθούν ειδικόι προϊόντων που θα ενταχθούν σε κώρες κλειδιά προκειμένου να συμβάλουν καθοριστικά και ουσιαστικά στην προσπάθεια ενίσχυσης της εξωστρέφειας και της επέκτασης των ελληνικών επιχειρήσεων σε ξένες αγορές».

[SID-811483]